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Feltámadás
A feltámadás magasztos 

Snnepe után pompázó ra­
gyogásban kei fel a húsvéti 
nap, hogy őrömet és meg­
váltást szórjon a világra. Az 
emberek milliói több, mint 
egy évezrede boldog büsz­
keséggel ünnepelnek, mert 
ennek az ünneplésnek szim­
bóluma a iegmagaszíosabb 
gondolat, mellyel a gondol­
kodó és örök száguldásában 
egyre fejlődő Glóbus talál­
kozott. Ez az ünnep hirdeti 
a halhatatlan Eszmét, az igaz­
ság feltámadását!

Uj tanaiért megfeszítenek 
egy embert, de mert I:ten- 
lelke van, újra éled halottai­
ból. Az ókrónikák szerint 
megkorbácsolják, tö'-iskoro- 
nát szögeznek szentfényii 
homlokára, megköpdősik és 
megalázzák. Aztán összekö­
tött kezeibe kákát szúrnak és 
kikiáltják királynak, hogy ne­
velhessenek és örülhessenek. 
Délután 3 órakor a kereszt 
súlya alatt roskadozva felér 
a Szent Ember a Golgotái 
halomra. Ott felszegezik a ! 
hatalmas keresztre, melyet a i 
Jeruzsálem! ácsok tákoltak 
össze. Azt a kenyérkeresetet 
választott emberek, mellyel 
Jézus nevelőapja, József te­
remtette meg a betevő fala­
tot s melynek garasaiból áhi- 
tatosan gondoskodott a Gyer­
mek ruházatáról és nevelte­
téséről. Az elragadtatott tö­
meg ujjongva kísérte a 33 
éves Embert a latrok közé. 
Azok közönséges bűnözők, 
Ö a csodálatok és csodák 
vétkese volt Jeruzsálem előtt. 
Uj vaHáshiidető,missziőnárus, 
csodatévő s csodái rossz

hírbe keverték, féltékenységet 
támasztottak, a szeretet for­
radalmát teremtették meg. 
Talán már rkkor is meg 
volt fogalmazva a „Társa­
dalmi rend hatályosabb vé­
delméről“ szóló törvény, 
melynek megsértéséért ké­
rész trefcsziíés jutott büntető- 
ősz iá ly részű 1. Krisztus tehát 
Nagypéntek délutánján zo­
kogó anyja, Magdolnák és 
aranyszívű Veronikák szeme- 
iáftára fdszegelték a keresztre. 
Szomjazott. Ecetet nyújtottak 
fel neki. Aztán egy dárda 
hasított a mellébe, hogy a 
halálra sanyargatott teltből a 
viz, vagy a vér forrása om­
lik elő Viz csörgedezett, te­
hát meghalt. Mesélik a kró­
nikák, hogy Mke előállásá­
nak pillanatában beboruit az 
ég, dörgöit villámlott és a 
föld megrendült. A rómaiak 
alatt vad rémülettel toporzé- 
koltak a lovak, a bámuló se­
reg szétszaladt. Jeruzsálembe 
lecsapott a villám. így volt, 
igen az Ég megláttaita ha­
ragos arcát és minden elsö­
tétült. Később a rongyos sa­
ruban járó tanítványok és 
bánatos lelkű aszonyok le­
vették a heittetemet a ke­
resztről, fehér gyolcsba takar­
gatták és kősirba pihente ték. 
Ki sem tudhatja, melyik jám­
bor kéz feszitette ki az or­
mótlan szögeket lábaiból cs 
kezeiből. Iszonyatos lehetett 
a keresztgerenda száljainak 
recsegése, mikor a szögka­
lapácsok előkerültek. Szent 
tenyerében megfagyott vér és 
egy nagy tátongó lyuk volt 
Ablakokat vágott kezeiben és 
lábfejeiben a szög. Ezeken

az ablakokon keresztül kel! 
a világnak kinézni a véghe- 
tetienbe. Ebben a verhetet­
lenben látni Krisztus csodá­
ját a feltámadást és az igaz­
ság újjáéledését. Boldogok, 
akik ehhez az ablakhoz jut­
nak s boldogok, akik a vég­
telenbe látnak. Mert a vég­
telenben mindenütt az igaz­
ság fénye ragyog a bolygók 
felmérhetetlen messzeségéig. 
Az Igazság tana leirhatatia- 
nui megerősödött. Az Igaz­
ság filozófiája törvényesen 
erősödött fel. Ha az Igazsá­
got igaztalan u! viszik k in­
gádra, az eszme feltámadása 
ha késik is, de nem mid há­
tik. Ez a tétele Krisztus éle­
tének s ezen az utón ha­
ladni a következtetések utján 
— azonos a vigasztalód:-ssal, 
reménnyel és kitartással.

Hét éve már, hogy Tria­
nont kinevezték a Paris, Lon­
don, Washington és Jeruzsá­
lem lakói Golgotának. Kö­
zépre a legszélesebb, legivat- 
lanabh és legkimagaslóbb 
helyre feszítették fe! N úgy ni a- 
gyatörsz,' got. Nagymagyaror- 
szág nagyon vérzett és na- ; 
gyón szenved. Az Isten-Em- | 
bér harmadnap-e! feltámadott. ' 
Ez a három m p váljon : 
mennyit jelent egy biroda- j 
lom, egy nemzet életében, : 
arra nincs kalkulus a törte- j 
nelem lapjain. Feltámadása , 
azonban bizonyos,mert Nagy- j 
magyar ország Isten erejéből : 
épült. Isteni erő és istenié- | 
lek lakik benne. Amiből ez i 
nem hiányzik az meg sem j 
halhat. Magyarország ke- ! 
resztjéből is kihullanak a 
szegek és a veres kárpáti 
töviskoszoru tövisei mellett j 
egyszer uj bimbók rügyez-

nek és uj rózsák fakadnak. 
Ezért kell hinni a feltáma­
dásban és az Igazság győ­
zelmében. Jó hinni — mondja 
a példabeszéd, mert ’boldo­
gok a Fii vök és a remény­
kedők.

1918. óta a vallás nagy 
ünnepe egyben nemzeti ün­
neppé avatódott. A naptár­
ban a tavasz idején foglalja 
el virágos és lombos, idusos 
helyét. Ez a feltámadás, 
méltó helye és ideje. Az áp­
rilisi langyos szelek, fakadó 
ibolyák és rügyező orgona- 
bokrok illatában meghatóban 
mélyül el a lélek a -z -nt 
szimbólum misztikumában. 
És érzi, hiszi, vallja, hogy 
a nagy magyar Hu svét nem 
késhetik soká. A megfeszített 
ország halotti leplét lefújják 
a szehvcdőhordő forradalmas 
szelek. Trianoni kriptája elől 
el hordják a szabadság an­
gyalai a köveket, megíorp in­
nak a párzsi páncélos őrök 
és az antant-politika szem­
telen és lélektelen várőrsége 
az ijedtség halál sápadtságába 
borul. Gyönyörű lehetett a 
33 éves Ember, mikor uj 
életre kelve 40 napig járt 
tanítványai iiözött. Gyönyörű 
lesz az ezeréves ország meg- 
ifjudásában! A trianoni get- 
semani kert pedig elhervadt. 
A gonoszság és kegyetlenség 
olajfái elszáradnak. Azok a 
vércseppek pedig, melyek a 
trianoni gethsemani kertbe a 
nemzet képviselőinek hom­
lokáról leperegtek, drága 
gyöngyökké válnak. Ragyog­
nak. És beteljesül a gyönyörű 
Igazság : a megölhetetlen és 
halhatatlan feltámadás.

Babay József.

Mindenki tudja,
Zh.og-37- a leg-olcsóTo'b ,Äg»»|Ä 
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Weisz Nándor 
meghalt.

Megint temetünk, ismét búcsúz­
tatunk. Az utóbbi időkben sűrűn 
tette a kegyetlen sors kötelessé­
günkké, hogy nekünk kedves em­
bereket, a közn 'k érdemes fe.f ait 
narentáljuk ti, de soha olyan ne­
héz szívvel, uy n sajgó lélekkel 
nem ültünk iróaszt Ihoz, h 'gy 
valakit e pa eniáljunk, min.t e pil­
lanatban, amikor Weisz Nándor­
tól veszünk búcsút.

Neliéz szívvel, könnybelábbadl 
szemniel Írjuk ie azt a fájdalmas 
hírt, hogy Weisz Nándor, a város 
egyik legderekabb embere, a vá­
ros egyik legbecsületesebb fórfia, 
kiváló' úsztviselője nincseh többé. 
Nincsen többé Weisz Nándor, 
kidőlt » munka sorából. A munka 
mellől hívta el őt a halál, _ mert 
életének utolsó óráit is munkák n 
töltötte, életének utolsó napjait is 
a város érdekében áldozta.

Weisz Nundornak, ennek a be­
csületes, puritán jellemű férfiúnak 
nem voltak ellenségei, C;a'< sze­
rető j -bará ai voltak. Mindenki 
szerette, mindenki tisztelte és be­
csülte, mert neki egyetlen vágya, 
egyrt.cn ideálja volt: d rígozni. 
Dolgozni és a város polgárainak 
az érdekeit előmozdítani.

Nemesen gondolkozó, jó em­
ber volt, akinél nem puszta jel­
szó vuit az, hogy a köztisztviselő 
a népért van, hane n ezt az elvei 
szigorúan, dogmatikusan keresz­
tül is vitte, jöhetett hozzá sze­
gény, elesett, gyámoltalan Szíve­
sen fogadta, ha csak leheteti, ha 
csak egy ni'dia volt rá, s giteit 
mindenkin. Mindenkihez előzé­
keny, birátságos volt, mindenki­
nek készségesen és ölömmel ál­
lott rendelkezésére. Akkor érezte 
jól magát, ha valakinek szolgála­
tot teheted. A jónak, a becsüle­
tesnek, a kötelességtudó ií-ztvi- 
selőnek a mintaképe volt Weisz 
Nándor. Egy emberöltőt tői.öt; a 
köz szolgálatában. Nem volt a

TÁE^

M?ga adott, ő is adott, 
én is adok.

Irta : Babay József.

Péter, az együgyű, Vizkereszt 
napjának délutánján bement a ba­
rátok templomába és üdítőidéit 
az egvik fafeszület elé. Fez a fa- 
feszüiet a baloldali haj' tartó már- 
ványoijzlop n Vágott. Peter, az 
együgyű á'.O.elte az oszlopot a 
feszülettel együtt és sóhajosan 
megcsókolta. Miután nagyon-na- 
gyon megcsókolta kétszer, három­
szor, négyszer és még tízszer, 
ezeket mondotta.

— Szent és égiföldi Krisztus! 
Minthogy magad is egyszeri! ács­
mester fia voltál, bizonyosan nem- 
üzöd el szégényebb szolgádat. 
Kérni jöttem hozzád ó Isten Fia, 
nem kölcsönt kérni, mert azt 
úgy sem tudnám visszafizetni. 
Ellenben Te hizonyonyosan isme­
red fiamat, a sánta asztalost. Egé­
szen bizonyosan ösmeted, mert 
vasárnap temettük, hétfőn az 
égbe költözött, ma szerda v in és 
ma már bizonyosan magadhoz 
rendelted. Pénteken történt, hogy 
a gyár gyalugépe levágta a kezét, 
szombaton felravatalozták, miután

protekciósok közül val\ hanem 
szorgalmával, munkakedvével, bá­
mulatos munkabírásával ment 
mindig előre. A közb ZdI >m, a 
közszeretet és közbecsülés emelte 
őt a polgármester-he y t'esi polcra.

Búcsúzunk fájó szívvel, meg-

illetődöít lé'ekkcl Weisz Nándor­
tól. Egy derék, becsületes jó era- 

1 bérré! megint kevesebb van kö- 
1 zötitink. Ä temető gazdagabb lett 

egy sirhmttal, az emberiség sze 
gényebb lett egy becsü etesjó 
emberrel. F ■ K.

békeminöskqü ÄPOT
„B OHM“ r* **&»*-* r

VEGYEN 
ELEGÁNS, tartós.

DIVATÁRUKÜLÖNLEGESSÉGEK ORIAS6 
VÁLASZTÉKBAN LEGOLCSÓBBAN, 
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Áz iparoktatás! főigazgató meleg 
hangú levélben mondóit köszönetét 

a bajai iparoktatás! tanfolyam 
tanári karának,

Baja, 1925. április 9 Nem rég 
megírtuk, hogy az építőipari tan- 
folyamot tinn.péiyes le etek kö­
zöst berekesztették. A tanfolyam 
meglepő eredményeket pn.dukáü, 
melyről Dr. Puskás Dezső városi 
főjegyző, az építőipari tanfolyam 
felügyelő bizottságának elnöke 
részletes jelentést terjesztett be az 
iparoktatási főigazgatóhoz. A je­
lentésre érkezett válasz a követ­
kezőket tartalmazza í

„A?, a lelkiismeretes gondos­
ság, mely a jegyzőkönyvben min­
den egyes előadó tanár jelentését 
jellemzi, az az előrelátó gondos 
mérlegelés, amellyel a lefolyt mű­
ködés eredményeit számba veszi 
ís megállapítja, hogy az oktatás 
érdekében a jövőben mit kel! tenni, 
hálás köszönettel és nagy meg­
nyugvással töltenek el.

Élénk örömmel állapítom meg,

ho'-y a T. Tantestület minden 
egyes tagja az iparosok oktatásá­
nak fontos és égető kérdésétől 
áthatva végezte nehéz, kezdemé­
nyező, alapvető munkásságát, 
hogy a természetszerűleg mutat­
kozó gyermekbetegségek csak fo­
kozott figyelemre s a jövő szem- 
pontjából való beható gondosságra 
és óvato .ságra ösztönözték a ta­
nári testületet.

Az e yes tanárok jelentését kt- 
vé'el nélkül lelkiismeretes meg­
fontolás és az ügy szeretete su­
gallták. Majd igy folytatja :

„Tisztelettel kérem a Tekinte­
tes Elnök urat, hogy a tanfolyam 
ügyében kifejtett odaadó, nemes 
buzgalmáért úgy a T. E nők ur, 
mint a T. Tantestület minden 
egyes tagja, méitóztassanak hálás 
kösziinctemet fogadni."

A kereskedelmi 
iskola problémája

A htjai kereskedelmi iskola 
nehéz problémája még mindig 
kisért, az iskola elhelyezésének 
kérdése még mindig nincsen meg­
oldva. Az iskola, amint már né­
hányszor megittuk, ma a tanonc- 
Dkcla épületében van elhelyezve. 
Most, hogy úgy a női, mint a fiú 
tagozatnak csupán kél-két osz­
tálya van meg, még igy is szűkö­
sen férnek el. Ha azonban az 
őszre megnyílik a harmadik osz­
tály is, akkor már teljesen lehe­
tetlen lesz az iskolát ott fenntar­
tani, mert nem férnek el. Ezen a 
bajon már annál is inkább re 

; giteni kell, mert megtörténhetik 
! velünk az, ami megtörtént Szek- 
: gzárd.iU. Nevezetesen Szekszárd­

iéi elvették az iskolát, mert nem 
í tudott megfelelő épületet biztcsi- 
I tani az iskola részére.
I Ma már április hóban vagyunk 
! és még mindig nyoma sincs az 
; építkezéseknek. Hallunk terveket,
; így például azt is habjuk, h így 
j a város a kereskedelmi is- 
j kola céljaira megakarja venni az 

asztalos szövetkezet épületéi.
Csakh )gy most már itt volna 

az ideje, hogy ne csak tervez­
gessenek. Fairem végre valamit 
va'óra is váltsanak. Csiná ják 
meg azt az iskolaépületet, cicit 
kü önben elvesztjük a nehezen 
kivivőit iskolát. Ezt pedig igazán 
nem szeretne send. Hiszen évek 
hosszú, fáradságos agitációjának 
volt az eredménye az, hogy végre, 
régi vágyunkat és óhajunkat rreg- 
val sitva láttuk. Most ne reszkí­
rozzuk ezt az elnyert iskolát, 
Lássunk utána, hogy minél előbb 
meglegyen az épület. Az a te.v, 
hogy az asztalos szövetkezel épü­
letét alakítják ál kereskedelmi is­
kolának, nagyon helyes.

a Mihalikné ráadta az uj fekete ! 
ruháját. Ennek a fekete ruhának 
a belső zsebében tartogat!?! a 
spórolt pénzét( Legalább négy 
havi keresetét, ó kegyes Krisztus 
tégy csodát és küld vissza ezt a 
pénzt Nagy szükségéin lenne rá.

És Péter az öreg együgyü 
• még egyszer megcsókolta a feszü­

letet, aztán elhagyta a templomot. 
Az enyhe tél sugaras délutánja, 
meg a gondo'atos ünnep uccára 
csalta az embereket. Szép volt az 
uccr és szépek voltak az embe­
rek, a fák rügyekről álmndoztak 
és a szivek a tavaszról, meg sze­
relemről. Az üzlet redőnyök meg­
melegedtek a nap sugarától és 
Péter úgy érezte, h gy Krisztus 
meghallgatta a kérést. Öreg és 
megtört szive erősen vert a zi­
háló mellben, gondolatai a felhők 
felett járlak, fel is nézett néha s 
nagyon szép volt az, hogy nem 
látott fellegeket. Megbékélt arc­
cal ment végig immár a harma­
dik uccán, mikor elért a Veréb 
ucca héthez, becsöngetett.

— Csak annyit akarok mon­
dani, annyit kérem szépen és meg­
veregette az öreg újságárus vál­
lalt, köszönöm, hogy elébein jött 
és köszönöm, hogy kinyitotta a 
kaput. Éppen magához mentem. 
A jövő szerdán jöjjön el a bará­

tok temploma e é, igy ilyen idő­
ben. Var;,m mega sekrestye be­
járatánál. Amikor kijöttem, azon­
nal megadom a pénzét No, Isten 
önnel. ..

És elment. A S *reg uecíba 
I újból csöngetett Renner asztalos 
: kapuján. Nyitottak. Bement.

— Jónap't, jónapot, jónapot 
kívánok. Azért jöttem Renner ur, 
hogy megmondjam. Hogy meg­
mondjam, hogy s jövő hét szer­
dáján, délután, ilyenkor iufizem a 
fiam koporsóját. Kifizetem ieccik 

i tudni, isten önnel...
: Aztán a külváros felé ballagott.
! Alkony. A villamosok két három 
j utasra! robogtak a végállomás 

felé, olyanok voltak, mint nagy, 
átlátszó, sárga skatulyák, melyek­
ben fényes lámpákat gyújtogatott 
az örökdicsőségü csoda.

-- Csak szaladjatok, mondo­
gatta Péter, mához egy bébe, 
szerdán délután én is felfiaethe- 
tem magam.

A nagy, vidéki város ünnepien 
zsongod. Kevesen jártak már a 
széles uccán, nyugaton már csak 
alig piroslott az ég, néha szél 
siklott a hegyek felől, a közeledő 
este szele, hűvösebb és beszélni 
tudó a kanyargó sikátorokban.. 
Péter, az öreg együgyű a teme­
tőre gondolt és azt mondotta..

— Nem törődöm veled hideg 
este, az én fiam már meg nem 

. fáziiatik. K isztus kegyeibe sján- 
í (ottani.
j A nagy malom előtt találkozott 
j Mihaliknéval. aki a fiát mosta és 
I öltöztette a ravatalra.

— Teréz néni, mondta neki 
I Péter és nagyot sóhaj,ott, mához 
1 egy hétre nngfizetem a fiammal 
I való munkájút. Ugye, hogy egé- 
i szén kiegyenesedett a lába az 
I ágyon. A halottas ágyon.

— Az ám, feleiic a sárgakezii 
asszonyság, aki kicsi volt és az 
álla mélyen beesett, az ám, egé­
szen kiegyenesedett. Megszépül 
a halott, Péter bácsi, ha jó lei- 
kai,ele volt. Az írás is mondja.

— Mit visz Mihalikné abban. 
a.3 üvegben ?

— Templomban voltam, hát 
mondok szentelt vizűt kell a ház­
hoz vinni.

Az öreg asszonynak egyre job­
ban remegett a hangja, meg az 
álla és egyszerre csak elindult 
Már két-Uárom lépést tett, mikor 
visszaszólt.

— Isten áldja . ..
— Isten áldja Mihalikné, mon­

dom, majd szerdán ... Akkor fi­
zetek ...

LJjbéí egy villamos vágtatott el

".V
L
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Ünnepi igéN-
Bajs, 925. április 9. Bindleaire, 

B világhíres francia kfiltö máj» 
ma is olyan hírben áll, mintha a 
halál, a szenvedés bolióza Jelt 
volna, minden emberi jóság és 
nemesség mcgcsufolója. így nagy 
pénteken, az emberi megbánás és 
magába szállás napján kerül a 
kezembe egy könyv, Bandleaire- 
jől, melyben egyik mosl előke­
rült napié jegyzetét találom. A 
Theurs dn Mai halhatatlan Írója 
szinte erre a napra irhát a az 
alább következő sorokat, j > tudni 
a megcsufo't poétáról, hogy nem 
az, akinek sok helyütt tudatosan 
beállítják. A rossz virágainak 
illata melleit egy tisztult, nagy 
emelkedett világnézete voit. Igen 
sokan vannak, kik Ady Endrét 
bűnösnek kiál ják ki, hogy Pá­
riában lelke testvérévé fogadta 
Bandleaire-t, tanult könyveiből a 
pár dalt e lelni rokonság hunjain 
pengetett. Bizonyosan meglátta 
Ady is nagy francia rokonának 
tisztult filozófiáját mcgéfictie, 
mely a következőkből tűnik ki.

— Amint az ember előre ha­
lad az életben s magasabbról 
nézi a dolgokat, az, amit a vi ág 
szépségnek nevez, mindinkább 
kevésbé fontos lesz a szemében, 
így a gyönyör is és sok más 
balgaság is. A kiábrándult, immár 
világosan látó emberek« k min­
den évszak egyformán értékes s 
a tél sem a legrosszabb, a tél 
sem a legkevésbé binderies. Ek­
korit) m a szépség már csak a 
b Idvgság Ígérete esz ? Azt hi­
szem, ezt Stendhal mondotta. A 
szépség az az erő lesz. mely 
légi óbb jóságról, az eskühöz való 
hűségtől, a szerződés méltányos 
megtartásáról, a közöttünk való 
kaooca becsületes megóvásé­

-a/ v&awyr*« v
ról tanúskodik. A rútság pe­
dig a kegyetlenség lesz, a 
zsugoriság, ostobaság, hazugság. 
Legtöbb fiatalember nem ismeri 
ezeket a dolgokat s csak tulaj­
don kárán tanú ja meg. Néhányan 
ma is tudják ezt közli ük, de csak 
maguk számára tudják. Milyen 
módon győzzek meg igazán né­
hány fiatal szelevrtdb, hnj>y az 
ellenállhatatlan rokonszenv, me­
lyet én az öreg nők iránt creek, 
a szegény asszonyok iráni, kik

annyit szenvedtek szerelőiktől, 
férjeiktől, gyermekeiktől és tulaj­
don h bájuk folytán is, te jesen 
ment mindenféle szerelmi vágya­
kozástól. I la gyönyörünkhöz nem 
társa az Erény és az entbe-sze­
retet gondolata, minden gyönyö­
rünk gyötrelemmé, lelkiismeret- 
furdalássa válik . . .

Valiban ünnepi igék, igazak, 
őszül1 ék s annal értékesebbek, 
mert egy ha hatatlan költő leiké­
itől fakadtak.

Weísz Nándor a város halottja
Ma délután temetik a városházáról.

Weisz Nándor, B ja város pol­
gármester he yettese ott fekszik 
ravatalán néma aj kkal. Fájdalmas 
ezt a Biv'yos szót leírni, kimon­
dani. Az elhunyt p hgárroesk-r 
helyettes halálhíre az. egész vá­
rosban mély megdöbbenést és 
igaz, őszinte részvé'e* vált-, ti ki.

gyászh'zből a városházára, ahol 
a városháza kistanácstermében 
ravatalozták fel. Végtisziességc 
inn-n, a városi székházból, ah el 
egy etnheiölt "n át dolgozóit fá- 
rádságnt nem ismerő szorgalom­
mal, megy végbe. Az e huny! p 1- 
gárniese-- heiycties itej t vár s kó-

A város érdemes polgármester- j zönsécé: ele halódj - és igy a váró. 
helyette-ét nagy érdemeihez mél- liO-'.fív- ge h gondoskodik méh? 
tón akarj) eltemetni. Holttestét 
tegnap, pénteken átszállították a

végüszíes égérő , amely ma dél­
után f ; órakor itsz.

Útalapon akarnak beruházási köl­
csönt szerezni a vicJéki *tfáré, o’fnak*

Az utóbbi időben több magyar 
v-:'ro8 igyekezeti a kft fö’dön köl­
csönt felvenni beruházások ré!j'>- 

■ b-'i és egy pár vidéki városnak 
sikerült is kisebb kü fö d; köl- 
c önhöz jutnia. A városok azon- 

! ban Mi önböző feltételek n-e’hrtt 
juthatlak csak kö’csönhöz, term '- 

I szelesen különböző tők érdekelt- 
i ségek részéről. A le- rmánv is 
: szükségesnek látta, h gy ;> viro- 
; sok kölcsön szerzés ének módját 
I egységesen szabályozzák és ezzel 

is megkönnyítsék azoknak n fer- 
' hőknek a v-s’lését, amelyeket a 
. városi k a kölcsönnel és a kamat- 

fizetéssel n agukra vá'n'nak.

A legutóbb a pínzügym-oisz- 
1 ■ ti óban b ;a ma -1 n '• c t volt eb­
ben a kéül sben és a tn .'••Ítészé- 
kis sor -ii összesen hz v.d.'ki va­
ron p< !í I tiei terének jc, lé élű í 
alb m áll pocit ik mi g a i illetéke! 
ténye 5k, li így 

e.y.-éges feltételeket kellene 
megteremteni a városok szá­
mára a külfó di kö'csönsz.er 

zéseiméi.
jelenleg például Misko'c váross 

akar ra :y< bb l ti fö di kölcsönhöz 
jti-íii, h gy a már rég.oben tervbe- 
vett b.ruház-'sokat, épftkezesekei 
és ta t-jzásokat végrehajtás a. A

B • w«» «wie*«- -
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pénzügyminisztériumban tartott 
megbeszélésen maga Búd János 
pénzügyminiszter elnökölt, végle­
ges megállapodás azonban ezideig 
nem történt, — ellenben megbe­
szélték, hogyan lehelne a legked­
vezőbben, egységesen elintézni a 
városok kölcsönét. A p dgármes- 
terek informálták a pénzügymi­
nisztériumot és ennek az n apján 
tervezetet dolgoznak ki, hogy

a városok egységesen, sőt 
esetleg együttesen szerezze­
nek külföldi beruházási köl­

csönt.
A városok által eddig felvett 

kisebb külföldi kölcsönök nem 
tartoznak be e a most tervbevett 
nogyobbszabásu MLfó -u kölcsön-
akció keretébe. Eddig ludva'ev en
Nyíreígy háza, aztmkiviil (tojt és
még egypár más város veit fel
kiseb ö k-1iföldi k ölesönt. Ezt;k a
kölesönök azonban csak id-dg“óráig tudnak sem ’eni’a városi,kon
és nt;ni elegendő k ahhoz, h ' g'V
beié 1 iík n igyohbtszabású be ruha-
zái i pi'1 grammraI, a ni agy ír vi­
déki 
is je;

városok modernebbé télc 
>.011.

cére

A vár sok rém érői fe m >r(il : az
a k v áneág, hogy kiphass ik meg
a köt vénye.-? kin csálarána1 i gát.
U! / éd<- süitink, ihogy dönt :sre
hiva - ni fényezők nem is ebe; :?ik
a vArosoknak kr•tvényk.b c ;i íási
joggá ! való f ‘hűl 11 zás v, a mm i is
inkái’ i), mert enné kői bajos V ':lia
a városok számár 1 j leivé'? nyebb
é íj beruház ■■ ! c szarná-.. ele-

i gendő külfö'di k'j csönt szí réz i 
j Ehhez azotibrn törvényhozási in- 
i tézLeeíésfc vi Ír, -. szűk én, vagyis 
I a nemzetgyűlésnek kellene *ör- 
j ve ;■ t hoznia a városoknak !-öt- 
• vény I- bocsátási joggal való fel-
- ruiiázásárői.

— Hány ueca van Bft- 
I ján. Egy elődünk fekvő kimuta- 
I tás szerint Baja városának össze - 
! sen 134 uccája van. Éhbe a 
I számba nincsen Lelcszámi'.va Szt.
- János három- négy uccája.

mellette, ra sem nézett, fejle- 
h-;jtvt mendegélt és go. esős bot­
ját néha ínugkoppanto'.ta a kö­
vezeten .,.

Eltelt a IV t és Péter, az egy- 
gyű gyű ünnepibe öltözött. Meg­
nézte a vén faliórát és nagyot 
Róhat jött. Görcsöcs botját is vé­
gigtörölte. Aztán a megfoltozott 
bakkancsokat.

Hova mén ? kérdezte a fe­
lesége.

— Az Üdvözítőhöz anyukom...
Az asszony csodálkozva nézte 

"végile s úgy magában valami 
ilyesfélét mormogott:

— Szegény fiam, szegény ha­
lott ham, egészen ei vitted az 
apád cszit.

— No, Isten legyen veled 
anyukom.

— Jó van nó, csak ne sápé- 
lozzék mán annyit, hát ha az 
isten igy rendelte, hát így esett. 
Cvé a told, meg a teremtményei.

Péter az együgyű elment. 
Bütykös lábai szaporán vitték a 
fájó, öreg lestet és a fájó, vén 
szivet. Nem is köszönt senkinek 
é* meg sem állott a barátok 
templomáig. Hallotta az újság­
árus kiabálását, no, hallatlan, 
hogy ez a dongátlan kis ember 
milyen lármát tud csapni, jó üz­

lete van, minden ember vásárosa, 
mert hát z uj-ág. az újság. Még 
a f a Szerencs .'Fenségét is bele­
nyomtak ák.

Cser deren csepegett az eső, 
kissé h deg eső, de nem fájt, ha 
az arcokra esett. Enyh1 és őszies 
idő vöd, mint vizkeres fk- r, csak 
az ég voit szürke pokrócokkal 
betakarva. Pé er csöndesen be­
osont a Iemplomba. Burnt csend 
és nagy, hideg homály. A nagy 
o!tárnái úgy égett az örökmécs, 
mint láthatatlan arcú szent est- 
csiilagfényü, nagy szeme. Péter 
láhujhegyen ment a feszülethez, 
újból átö'elte a márványoszlopot, 
ve'e a térdig cs'knit fakiisztust 
és oft térdeli mozdulatlanul. A 
és az álhit t fa hidege valami 
különös enyheséget adlak, Péter 
csak szorította rájuk a homlokát 
és nem gondolt semmire. Ko­
pasz és gyfüőtt pillái lecsukód­
tak, mozdulatlan volt, csak a hal­
lába, — ez volt a fájósabb — 
remegett egy kissé. Nem látott 
és nem hallott semmit. Hogyan 
is vehet'e volna észre ebben a 
néma imádatban, hogy Mihalikné 
olt susogott a közeli pad ban, az 
olvasó sárga szemei gyorsan pe­
regtek a halottmosó uijain és 
könnyezve imádkozott . . .

Egyszerre Péter, az együgyU,

I anélkül, h *pv észre venne, amúgy 
: félhangosan b‘szélűi kezdett I
j — M . iiyhcli Krisztusom, el- 
i jöttem, nem is tudom. h°gy mért 
i máma, e!jöltem, hogy visszaad- 
I jad a fi mi négy havi teljes ke- 
i réseiét. Abba a ruhába felcj'et- 
j tűk amelybe, miként egykor te a 
; eirba tétetett . . .
I Miviükné összerázkódott és 
i rémükén nézett hátra. Szeme már 
i megszól-la a templom homályát.

Meg n hangját is hallotta, igy 
j hát fe isme íe Pétert, az egy- 
I ügy üt. Öreg és fonyadt teste 
j reszk <ni kezdett, aztán sírnia 

kellett ér. nagyon keservesen . . .
i — Mennybéii Krisztusom, meg- 
! Ígértem az újságárusnak, meg­

ígértem az asztalosnak, megígér­
tem a halotímosó asszonyságnak, 
a Mihaiiknénak, hogy ma fizetni 
fogok . . . Isten fia, kegyességes 
jézus, add vissza a pénzemet... 
Á fiam pénzét . . .

Mikor Mihalikné a nevél hal­
lotta, egyszeribe felkelt. Oda 
osont a könyörgő Péter háta 
mögé és kegyeskedő, síró, öreg 
hangon azt mondta :

— Gubovics ur, kedves üu- 
bovics ur, bocsásson meg ked­
ves Gubovics ur, én loptam ki 
a pénzt a halotti ruhából, de

ehun von, ehun e odad. m, az 
Is Un nevében cdadom, Gubo­
vics ur, elm it a p óz, tessék . . .

Gyorsan bontotta ki a parheff- 
ből varrt mellénykét, kihúzta a 
f, ny .di melle fölött rejtett pénzt 
és odatette a feszület egyik karja 
alá. Odadugta.

— Ó mennybéii Krisztus, zo­
kogta Péter, Int hova beszél 
Mihalikné, az Istenért, hát nem 
látja, to.jzy iti a pénz a szent 
egy kéz a’.vt ?

Miiiz'n kéíszcr, háromszor és 
tízszer összecsókolta a fafesziile­
tet, kisietett a hideg templomból. 
A pénzt és a görcsös botot szün­
telen hullámzó, hörgő mellére 
szorította. Künn már nem esett. 
Úgy kiderüli, olyan meleg és 
derült volt, mint vízkeresztkor.. . 
S mikor a vén rikkancs elébe 
ment, ezt mondotta neki :

— Visszaadta Krisztus a fiam 
pénzét. Maga adott, ő is aduit, 
én is adok ...

— Egy ü gyű, együ, mondta 
úgy halkan az öreg újság,ái us és 
őrült a pénznek.

Együgyű Péter pedig elsietett, 
mihamarabb csengethessen a 
kopoisó készítő asztalos kapu­
ján ...
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A Független Magyarság 
olvasóközönségének kelle­
mes húsvéti ünnepeket kíván 
a szerkesztőség és kiadó- 
hivatal.

Megkcmdultak a ha­
rangok.

Tegnap, nagypéntek magasztos, 
komoran csendes ünnepén némák 
voltak a harangok. Csönd, mély­
séges, tompa csönd borult a vá 
rosra, ájutos, hivő lelkek a tem­
plomban szálltak a magas egekbe.
Tegnap csend volt,IÁ

elnémultak a 
harangok, e né r ült az ajkakon a 
panasz, a gyiliöiság, az egyenet­
lenség hangj 1. A hívők Kálváriát i 
jártak tegnip. Ma reggel azlán | 
újból in cg kon du t a harang, hogy ; 
ércnyslvivei fennen, diadalmasan ; 
hirdesse, h gv a nagy, a magasz- ; 
tos, a szép E zmét megölni nem j 
lehet. Erőszakkal lehet elnyomni, 
de msgtílni, elnémítani nem. Az 
ércnyelvek diadalmasan hirdetik, 
hogy a megy i tás nagy, hatalmas 1 
Eszméj; fe lám d\ él. Kongva, i 
búgva hirdetik az ércnyelvü ha- : 
rangok, hegy Íme, megjött a fel- , 
támadá

— Eljegyzés. Scherer 
Cu cit élj -pyazte Luberszky 
Bála Budapestről. (Minden külön 
értesítés helyett)

— Ezreit a Kálváriánál. 
Nagypéntek napján illatos virá­
gok sokasága bo.iíoita a hagyo­
mányos Kálváriát. A XII. stáció 
mindegyikénél a vallás iránt meg­
nyilatkozó végtelen tisztelet kápa 
mutatkozott. A város keresztény 
publikuma ezen a napon ezrével 
kereste fel a Kálvária szoborcso­
portját és a kis kápolnát, hogy 
az áhíiatos nap iránti kegyeletes 
tiszteletet leróhassa.

— Tüdőbeteg szanató­
riummal bővül a városi köz­
kórház. Ezzel a város egy régi, 
szép ás dicséretes tervét valósítja 
meg. A városi közgyűlés ugyanis 
elhatározta, hagy a városi köz­
kórház területén építtet egy száz 
ágyas tüdőbeteg szanatóriumot. 
Nagyon örvendetes ez az elhatá 
rozás, mert nálunk a tüdővész 
túlságosan sok áldozatot szed. A 
múlt hónapban 57 halott közül 
nem kevesebb, mint 13 tüdővész­
ben pusztult el.

Beretvás paszti i
a leg­

makacsabb fejfájást 3« &í-

or ti a*

Erélyes intézkedéseket követel az 
egyre terjedő bajai tuberkolózis-

Baja, 925. ápr. 10. A közigaz­
gatási bizottság legutóbbi ülésé­
ről közölt beszámolónkban meg­
írtuk, hogy március hó 57 halá­
lozási esetének 22 százaléka tü­
dővész következtében állott be. 
A helyzet valóban az, 

hogy Baja legveszedelme­
sebb pusztító betegsége a 
tüdővész, mely minden hó­
napban erősebben szedi ál­
dozatait a lakosság körében.
A szerdai rendkívüli közgyűlés 

tárgysorozatának első pontja volt 
a tüdőbeteg pavilion felépítési 
terve. A közgyűlés egyhangúlag 
úgy határozott, hogy késedelem 
nélkül végre kell hajtani az épít­
kezést, egyrészt, hogy a tuberko- 
lólikus betegek elkülönillessenek 
a többi betegektől, másrészt, hogy 
a kór elleni küzdelem erősebb és 
hatásosabb legyen. A népjóléti 
minisztérium Biszfrai Balku Gyula 
főispán közbenjárására és dr. 
Vojrtics Ferenc akeójára figye­
lemmel belátta, hagy Bácska 
középpontjában lehetetlen egy 
fejlődő, erős várost segítség nél­
kül hagyni s közölte a várossal, 
hegy az épiítelési költségekhez 
50 százalékban szívesen hozzá­
járul. Az összeget pedig rövide­
sen a város rendelkezésére bo- 
csájtja. A másik 50 százalékot a 
város fizeti. I y értelembe fogadta
-Mnanw»4 -

— Sándor szerb király 
Jeruzsálembe utazi*. Bel­
gráditól jelentik: A Pravda érte­
sülése szerint Sándor király a 
nyár folyamán látogatást fog tenni 
Jeruzsálemben és el fog zarándo­
kolni a Szent Sirhoz. Sándor ki­
rály az első pravaszláv uralkodó, 
aki ellátogat Jeruzsálembe. Az 
utazásra nagy előkészületeket lesz­
nek. A királyt Nincsics külügy­
miniszter, Jankovics udvari mi­
niszter és Hadzsics tábornok had­
segéd Is el fogják kísérni útjára.

x Állandó butorkiállitáa Pol­
liik butorgyárosnál Kossuth ucca 
23. szám.

URaíníA

BAJA

s s
r, este fel 9-kor.
z o n y.

Április 12-án, vasárnap délután fé
A fehér a
Egy asszony története 9 felvonásban. — Ezt megelőzi:
Gaumont hiradó. Ő, mint boxbajnok
Április 13-án hétfőn délután fél 4, 6, este fél 9-kor,

tsszony. i feiv.Hogy lesz a lányból

el a törvényhatóság a tanács | 
philaniropHsta javaslatát.

A 100 személyes tüdőbeteg 
pavilion felépítése jó kezekben * 
van. Leirkatatianul nagy lépés ez \ 
a tíidővész elleni küzdelemben, j 
azonban még mindig nem ele­
gendő arra, hogy gyökeres se- J 
gilség legyen. A város teljes 
pormentesitésére múlhatatlanul 
szükség van! Az uccák a homo- j 
kos vidék miatt állandóan tele j 
vannak porral. Az utak seprése ; 
rendszerint úgy történik, hegy a j 
seprők nyomán fullasztó porfel- j 
leg támad, mely újra csak be- j 
lepi nem csak a járókelőket, ha- j 
nem az utakat is. Szükséges fe- i 
Ilit az erős, áüand > öntözés, el- i 
sősorban egy alapos, gondos ta- j 
kariiás U. n. nagytakarítás. Az I 
ócska, hiányos, rossz kövezetben j 
meghúzódó kis völgyek és búk- j 
tatók‘szinüliig vannak szennyei, j 
porral, hulladékkal. Az állandó \ 
öntözés, a kora reggel és este ] 
történő vizes seprés meghozná ; 
azt szerencsés helyzetet, hogy I 
a város tiszta lenne.

Az orvosi kar mindent elkövet : 
a tüdővész terjedésének megaka­
dályozására. Ha a város a tiszti 
főorvos tanácsai szerint jár et, 
talán rövidesen más lesz a hely- ; 
zet úgy a kórházak, mint magán­
lakások betegeinél.

— Terjed a kanyaró.
A városban — mint illetékes hely­
ről értesülünk, a kanyaró járvány j 
még mindig terjedőben van. Ezen- 
kívül nagyon sok a náthalázas és 
az influenzás beteg. Különösen ; 
súlyos lefolyásnak a náthaláz j 
megbetegedések, amennyiben a 
betegek közül többen tüdőgyulla- j 
dást kapnak.
- Szánalomból ólt. Ró- j

mából jelentik: A szánalomból _ 
való gyilkosság újabb keletű di- ; 
vatja O aszországban is kővetőre 
talált. Maggenda községben egy 
százados agyonlőtte leányát, aki j 
hónapok óta gerincbántalomban ■ 
szenvedve, gipszkötésben mereven 1 
feküdt betegágyában. Az esetet 
az teszi komplikáltabbá, hogy a 
százados a tettet leányának hoz­
zájárulása nélkül, sőt határozott 
aktira ellenére követte el. Revol­
verének egy másik golyóját maga 
ellen irányította, de az öngyilkos­
ságban megakadályozták.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik Utca­

beli boldogult, forrón sze­
retet feleosgeni, illetve fe­
ledhetetlen emlékű édes­
anyánk elhunyta alkalmá­
ból ezives részvétükkel 
végtelen fz-jdalu unkát eny­
híteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét. 

Baja, 192). április hó. 
Reichen -erg Gáspár 

és gyermekei.

AUTÓ-, MOTOR-, KERÉK­
PÁR ALKATRÉSZEK, 

FELSZERELÉSE. 
MICHELIN PNEUMATIK

AUTOMOBIL ÉS 
PNEUMATIK R. T.
■BUDAPEST, VI., Jókai-tér 5.

Horváth Sándor
hírneves zenekara

muzsikál 
a Pandúr-szigeti 

vendéglőben.

Jeget
szombat reggel 
tő? tehet kapni

Trafik ánt

Baja és környéke részére 
vendéglősöknél és italmé­

rőknél jól bevezetett

képviselőt
keresünk.

Ajánlatokat referenciákkal 
körünk.

Mail Esrpitce Is W

Tokaj.
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Spitz,
a magyar válogatott csa­
pat centercsatára Baján.

Sürgrtny érkezeit mi reggel a 
BSE. 'futball intézőjéhez, amely­
ben a NSC. röviden csak ennyit 
jelent: „Snitz két napra jön 
tMSC.“ — Öl szó az egész, de 
mi tisztában vagyunk azzal, hagy 
ez a rövid kis értesítés mii ad 
városunk futball közönségének.
Ha az idő is h izzájárul, felejthe­
tetlen husvétja lesz a mostani 
mindenkinek, akit csak egy csöp­
pet is érdekel a sport.

— Hirsch posta Baján.
a" Pesti Tőzsde“ cimil közgaz­
dasági hetilap egyik legutóbbi 
számában „Itt az igazi béke vi­
lág* címmel azon örvendetes és 
kereskedelmi életünkre különösen 
nagyfontosságu eseményt közli, 
hogy a m. kir. államvasut és a 
gyorsárugyüjtőr. t. (Hirsch posta) 
között a csomagszállitás, illetve 
forgalom uj^afe!vételére vonatko­
zólag szerződés jött létre, mely­
nek következtében a csomagszál­
litás (Hirsch posta) e hónapban 
az ország nagyobb városai és 
Budapest közölt megindul, éppen 
úgy mint Réccsel. Ezen hir átvé- , 
telére közvetlen inditóokui szol- ' 
gál azon körülmény, — mint po- j 
sitiv forrásból arról értesd fink — j 
hogy a Hirsch posta forgalmába j 
Baja is részt vesz. Hogy várc- ; 
sunk kereskedelmére és lakósá- : 
gára milyen jelentősséggel bir i 
ezen kívánatos intézmény azt a : 
régi vágású kereskedők előtt fö- : 
lösleges hangsúlyozni. Rövidesen ! 
csak annyit jegyzünk meg, hogy ! 
a vasúd vagy postai száihtással ; 
szemben lényegesen olcsóbb, egy­
szerűbb és gyorsabb, minden 
bürokratizmustól mente?, pl. a 
budapesti nagykereskedő este 7 
óráig a G/orsárugyüjtőné! beje­
lenti, hogy csomagja van Bajára 
szállítani, azt ugyanaznap elhoz­
zák tő:e és a kiállított szállítóié 
vélnek megfelelően másnap reg­
gel 8 órakor a címzettnek Baján 
kikézbesitic. Ugyanígy történik a 
forgalom Béccsel is, ahonnan 36 
órán belül a csomag Bajára ér­
kezek, itt ugyanazon a napon a 
kereskedő maga, vagy megbízottja 
által elvámoltatja és elvámolás 
után a küldemény kézbesítve lesz. 
Fokozatosan, de rövid időn beiül 
várható a többi nyugati és keleti 
államokkal, illetve azok nagyvá­
rosaival a nemzetközi forgalmi 
viszonylat kiépülése is.

— a tavasz képe a Su-
govicán, Az idei tavasz csak 
a hagyományos nagyhétre hozta 
meg enyheségét és egy kevés vi­
zet a Sugovicába. Az evezőspori 
rajongói igy hát már csütörtök 
meleg napjára kiszállították csó­
nakjaikat s megkezdődött a késő 
őszig tarló csónakvándorlás. A 
Strandfürdő is uj befektetéseket 
tett a nagyszerűnek ígérkező sze-

Épltik az öntözőcsatornát,
Munkások serege dc'gozlk.

Mi. idebent a városban, atnig 
a mindennapi betevő falaiért ren­
dezünk versenyfutást, nem is tud­
juk, miiyen nagy munka folyik 
közvetlen a város határában.

Még 1917. évben kezdették 
meg a Dunamenti vadvíz levezető 
és öntöző csatorna építését. A 
nagyszabású munkának azonban 
gálái vete.lt a mindent megakadá­
lyozó vérzivataros világháború. A 
pénz és munkáshiány megakasz­
totta az építési munkákat. A há­
ború ein ultával következett a 
szomorú emlékű, gyászos szerb 
megszállás, majd a gazdasági 
pangás. Ezek mind akadályozták 
a munka folytatását.

Most aztán jött a nagy mun­
kanélküliség és igy a ko mány 
mindent megragadott, hogy a

munkásokat keresethez juttassa. 
MoT hozzáfogtak a csatorna épí­
téséhez. A csatorna, amelynek 
medre már majdnem teljesen el­
készült, B íján torkollik a Du­
nába. Most a csatorna mentén 
építik a hatalmas töltéseket.

Érdekes nézni, amint a mun­
kások hatalmas serege hangya­
íz irgalommal dolgoznak. Kubi­
kusok, tailcskások hordják a föl­
dei, amelyet a kisvasút szállít a 
helyszínére. É-dekes megemlíteni, 
hogy a szorgos munkából a baja- 
szenlis'.véniak annyira kiveszik a 
részüket, hogy még a bajaszent- 
istváni b ró is vállalt földmunkát.

A nagy munkának; meg is van 
a látszatja. A csatornaépi ést rö­
videsen befejezik é.> átadják hi­
vatásán ek.

zonra. Teljesen friss homokiető 
borítja a strandot. Még egyéb 
meglepetések is várják Ács bácsi 
hűséges közönségét a nyárra, ami 
valóban csak a víztől függ. Nép­
szerű nyelven attól, hogy meghí­
zik a medrében, vagy pocsolya­
sovány marad ? A korzó előtti 
kabinokat is átjav tolták, uj be­
rendezkedést eszközöltek a re­
gatta-háznál is, egyedül a Sugo- 
vica hídja maradt a régiben. Ezen 
a szegény, elhagyatott járöszer- 
szánion senki sem akar segíteni 
addig, amig egy-két emberáldo-, 
zatot nem követel magának a ha­
nyagság ás furcsa nemtörődömség.

— Scmak mester Baján.
Csoea mutatványairól fog be­
szélni egész B íja. Amit a vaski­
rály ciiy ö ragyogó műsor kereté­
ben bemutat, az valóban bátnu- 
latbaejtő csodája egytől-egyig a 
magasén kultivált emberi erőnek 
ás a tréningben nemesített testi 
ügyességnek. Ez a hatalmas ter­
meid atléta korlátlan ura a rideg 
és szilárd vasnak, mely alázato­
san engedelmeskedik Schmak 
mester hallatlan fej'ett izmainak 
és úgy hajlik a vas a lezében, 
mintha a gépek kerekei paran­
csolnák neki az*. Vasból nyak­
kendőt köt és karperecét sodor. 
Nyakán és fején egész köieg 

; vasakat, vastraverzeket, va úti si- 
! ne két hajüt. Humoros magas 
! kunsztokat ismertet. Tényé:c élé­

vel fát hasogat. De még éideke- 
sebb műsorának második része, 
amelyben a japán! Tail se hu ön­
védelmi mődszeit ismerteti és 
megismerteti a közönséggel az 
emberi test fájdalmas ideg és 
izom gócaival, dúcaival, me>ynek 
egyetlen érintésre villamozásszerü 
fájdalmakat okoznak. Mutatványá­
nak nagyon tanulságos része a 
megfékezett részeg, vagy a ma­
gához térilett ájult. Ezen előadá­
son a mester bebizonyítani kí­
vánja azt, hogy a leggyöngébb 
nő is lefogyverezheli a legvadabb

erejű ériVt. Ezek után ér,'idő, 
hogy Schmak mester estélye az 
idcáíihsá fej esztett emberi erő­
mű vészeiét fogja i< mértéin*, bi­
zonyítékát adni annak, hogy 
Sclimak m'stert nem érdemtelenül 
ünnepli Európa sportkörön sége.

A kiváló nies er husvét vasár­
napján cate a Nemzeti Szálloda, 
husvét héif ’jénck estéjén a Köz­
ponti S/áil. ds kávéházában tartja 
meg szenzációsán érdekes elő­
adásait.

— Pusztulás eSőtla kölni
dóm. K i.iíbői jelentik : Mint 
legutóbb a londoni Szent P o 
székesegyházat, most a kölni dó­
mót kezdte ki az idő. Szakértők 
állítják, hogyha a hires építészeti 
műremeket idejében nem tataroz­
zák, néhány évtized aiu va szói 
fognak máliani gyönyörű már­
ványlapjai és faragványai. Esy 
8zakérid„kiván3tos'iak tartja, k így 
a dóm fi 'at olajtartalmú folya­
dékkal átitassák és igy konzer­
váljak.

200
női selyem éa sxafma- 

kaisp érkezet!

Brusst Lajos
divtif:íii!<éítóba. 

j (Ladstälter P. és Fiai kalapgyár 
i bajai egyedárusitója.) Telefon 242

ElköKSzés rmat! |
különféle

bútordarabok
nagy mángofő, 

jégszekrény stb.
olcsón eladók

I cirfu&z Farane tt. Ü3

i( Üztetáthelyezés, 1 j

Szabó Gyula
böröndös és bőrdiazmQ- 

éru készítő

üzletét I 
és műhelyét
Erzsébet Hr. u. S
(Bajai Kareskedelmi és 

tparbanlvkaf szamba«)

helyezte át
Nagy választékban börönd 
és bőrtiiszmíláru, leg­
olcsóbban beszerex- 

; helő. javítások, alakítások 
; elváüaltatnak.

Értesítés!
Baja és környéke mélyen Ész­

lelt közönségének műves tudomá­
sára h ízom, h'igy Baján a Mo­
nostori (Vodicai) utón

kertésze*! telepet
létesít, item.

Termetek: döntvényeket, 
idényvirágokat és ko yh .kertó ter­
ményeket.

Tavai?:! Hó {e'ésro :
Kiváló fajtájú erős. dusgyőkérzetfc 
2 éves tnaga s öí'zkü bokorrázsát, 
szép fejtődésü ;:yümö!«sfúka(, 

jegenye és ezüst fenyőt.
Ezen cikkekből minden vásáraié 

mennyiséget házh z szállítok.
Kiváló tisztelettel

Hédy György
műkertész,

a Szász-kertészet volt főkeiíésze
Húsvétira fejes saláta 

kapható.

8

Grílnhut äiksa
SpUzer-féle tésle és 

ce;«etitá,’ia5.y*8- 
ajánl legjuíányosabb árkait

v fíV»ec £ ka diezse
cemea« lapokat,

Mohaik éa 
Keraeaiáie pohaf, 

dró’be-élets és c*»d- 
mössöifc ceőveke«, 

KRŰKŐlCpCSŐV
és mííköíábaz&fot

sírit vrítéeeket, 
kíítgjyüréíktít, be'era 

és saS3k?«pok*t, 
hi-irtiéa étó 

ddtóxnéól kerítésre, 
ceme.nt váiyakst 
m'fldea kivhelb«® 

cserepet
ka «pisdro

építési anyagot.
Vállal

«tadíBfé's burkolatot, 
esővíz Mídíncék, 

kerítés .> disznóólak 
építészt, bár milyet* 

kutkésdtéBt. 
Gyártelepi teleloa 160. 

Váróul irodA* •
T6rr I *tv6n «. 6 Tel. 284 
Arany János «. 3. Tel. 111.
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Üzenet a Bajai 
Újságnak.

A Bi pi Újság gyerekes nyelv- 
öltögctésére csak annyit (Szenek, 
a cikk nem túlságosan szellemes 
«rójanak : a „Harang“ élni fog és 
az 6 leghőbb vágya ellenére meg 
fog je.ítini. Egyéb megjegyzi- 
tem «ellenségeire nincs.

Lóránt Lichter László
«wattfivtí- w mwr—nw»1"""

— Hétemeletesre épí­
tik a városházát ? A leg­
utóbbi közgyűlés befejezése után 
értekezletre hívta ős ze a polgár- 
mester a bizottsági tagokat, amely 
értekezleten küiőnfé e éoitési ter­
vezetet terjesztett elő. Így többek 
között a Katona városban kislaká­
sok építését tervezi, azonkívül 
tervbe ve-te, hogy a városházá­
nak a barátok templomával szem- j 
ben levő épületrészét kétemo ■ 
kites' e építteti, hogy ott újabb, | 
Bajára helyezendő hivatalokat he- ' 
íyezzeuek ei. Ezzel kapcsolatban j 
fdvetik ti b!) óid ilról azt az esz- i 
inéi is, h így helyes volna a vá- j 
rosi bérliáznak most földszintes > 
részét emeletesre épi eni. í

— öngyilkossági fcssóir- |
let., Cstiiöi:ököii rieben öngyil­
kos, sági kísérletet követett el vitéz ; 
Kiss (Kubatv-v) Bá-a cserepező. j 
A szert- c-dien ember csütörtö­
kön délben nia óíugot ivott. A 
tvarólt: y borzatztó rombolást vitt 
véghez belsejében. Az öngyilkos­
ság bel rszinén megjelent Oláh 
Béla dr helyettes tiszti orvos és 
kimervísk a mentők is, akik a vá­
ron közkórbá b i szálíitoüák. A 
kőj házba;; kihallgatás t alkalmával 
azt mond tta, hogy nem öngyii- 
>-os=ági szándékból, hanem vélet­
lenül itta a marólúgéi.

— füeggylSkolíák ős a 
vonat elő vetették őltio- 
zatukat. Sza < j. vóből jelentik :
A bőszt Iái Der vents közelében a 
vasúti síneken vérbefigyva ta ál­
fák Juries Márké fölein ívest. A 
nyomozás kiderítette, hogy jjurí- 
csftt két szomszédja gyilkolta meg 
és a »Ittestet a sínekre d bták 
abban a kiszemben, hogy a nem­
sokára arra haladó gyorsvonat 
felfogja darabolni. A pályaőr 
azonban m ág a vonat érkezére 
elöli fölfedezte a holttestet. A gyil­
kosokat S-- tartoztatták.

— Áfomkór Sxlavóniá- 
ísars. Nasicról jelentik: G .lovat- 
Iván, a nasici adóhivatal Írnoka 
néhány héttel ezelőtt álomkórban 
meg betegeddf. A beteget hosszú 
ideig mesterségesen táplálták, 
azonban szervezete annyira el- 
gyengüit, hagy két nappal ezelőtt 
meg hali. A hatóságok minden 
intézkedést megteltek, hogy ae 
álomként ak já» vány szerű fellépé­
séi megakadályozzák.

— Kiadták e Kabsbur- 
gok áegőrtéhtisjsbb szó- ; 
rry&gőf, Bécsböl jelentik : A 
rátétcli bisoMság határozata ér­
telmében az őszi ráír kormány 
»«gvált a Habsburg-ház családi 
vég rónának egy részét

zsiszőnycg- gyűjteménytől is. A 
legérté'sc stbb perzs.nsvőnyeget 
egy angol kereskedőcég vásárolta 

i meg. A vételára! ne n publikálták, 
Londonban azonban úgy tádják, 
hogy a z angol cég két és félmil­
lió frankot fizetett az osztrák kor­
mánynak a Habsburg-család per­
zsa szőnyegéért. Ezt a hatalmas 
összegei az osztrák kormány a 
bécsi mögyüjteményck restaurá­
lására ás rendbeentartására akarja 
fordítani. A gyönyö. ü szőnyeg 
Schönbnmn kastélyának lépcső- 
házában függött 1550 kö ül ké­
szült Perzsiában, Iszp-ahánban és 
a perzsa szönyegmü vészét klasz- 
szikus korszakának egyik leggyö­
nyörűbb remeke. Később, alkal­
masint ajándíkképeii ÍJ.így Péter 
orosz car udvarába került. Való­
színűnek tartják, hogy az akkori 
perzsa sah ad: a a szőnyeget 
Nagy Péternek ajándékba. N így 
Péter cár azután 1698-ban, ami­
kor Bézsben meglátogatta 1. Li- 
pói császárt, nekiajlndókozta az 
értékes szőnyeget. Az angol cég 
most nyilvános árverést akar ren­
dezni. hogy a ritka értékű mű­
kincsen nagy nyereséggel túlad­
hasson.

x Délmagyarorazág leg­
nagyobb téglagyára, Ro­
senthal Mohács, bácskai 
egyedárusitója P o 11 ák József 
fakereskedő, a piacon legolcsóbb 
árban ad kézi és géptéglát. Ugyan­
ott a legszebb cserép, deszka és 
épületi kapható a legolcsóbb 

i árban.
x Az élelmes sza­

kácsnő. Kaú a doktoráltnál 
szolgál. A kézhez kapott koszt- 
pánz'ől hetenként utólag számol 
el. A doktoráénak föltűn», hogy 
az utóbbi időkben Kati sokkal 
kevesebb pénzt költ a fűszeres­
nél, mint azeiő't, szemes kávét 
pedig egyáltalán nem is vásárol, 
bár az általa főzött kávé sokkai 
jobb és színez ebb, mint volt. 
Kati tegnap elárulta asszonyának 
a nagy titkot. Megmondta, hogy 
fi mos! és ezután is mindig Szent 
István cikóriakávét vásárol, meri 
minden doboz sarkában egy jó 
főzetre való; finom pörkölt sze­
mes kávét talál és azonkívül 
olyan szép megtartó történetek is 
vmnak benne, mint amilyenek a 
N »gysága pesti képes r:! ígjában.

x Pvio V,svábot,molyt 
kiirtani házi ag csakis a Lőchreer 
C m xinnel lehet, mert nem csak 
az éld rovarokat, de azok petéit 
is nyomban elpusztítja. Főlerakat: 
Szenes Imre Apolló-illaíszertár.

Leszállított húsárak
Van szerencsém a n. é. közön­

ség szives tudomására hozni, 
hogy az összes húsárakat leszál­
lítottam.
I. r. hízott marhahús kíg K 16.000

II. r. „ „ „ K 14.000
I. r. borjú hús „ K 20.000 
I. r. tejbárányhus „ K 20.000

Borjú aprólék „ K 8.000
Teljes tisztelettel

Weitzenfeid Ferenc

Magyar Brown Bovcri 
Müvek R. T.

Budapest, VI, Podmanicky u. 27.
Gyér: Újpest, Megyeri u.t. 

Sürgönyeim : Dinamó, Budapest. 
Gyárt és szállít: villamos gépe­
ket és berendezéseket az erős­
áramú villamos.ág minden alkal­

mazására.
Tekintse meg n budepesti nem­
zetközi vásáron cégünk kiállított 

speciális gyártmányait.

Bajai

Károlyi Mihály igényt jelentett be 
az Amerikában gyűjtőit propaganda

pénzekre,
Ismeretes, hogy nem sokk»! a 

háború kitörése előtt Károlyi Mi­
hály gróf több ncgyvennyo cas 
képviselő kíséretében az Egye­
sült-Államokban járt, hogy az 
amerikai magyarok segítségét 
szerez ze meg a függetlenségi párt 
magyarországi küzde meibzn. Az 
amerikai magyarok részéről nagy 
áld -zmkészség mutatkozott és a 
függetlenségi páti rés. éré ü gy 
összegek gyűltek össze. Eteket az 
összegeket további összegekkel 
együtt Károlyi Mihály arra kí­
vánta felhasználni, hogy a füg­
getlenségi mozgalomnak a pro- 
pi gmidáját a legnagyobb mérték­
ben felfokozza.

Károlyi Minály propaganda út­
ját a háború kitörése sze kitolta 
n:cg s így az Amerikában gyűj­
tőit összegek kint maradtak. A 
Károlyi Mihály által gyűjtött ősz- 
szegeket az alatt az idő alatt az 
amerikai kormány kezességi inté­
zete, mint más ellenséges tulaj­
dont, lefoglalta.

Karolyi Mihály gróf most az 
amerikai kezességi intézménynél 
igényt jelentett be 10.000 dollárra, 
miután a Winslow-Bil értelmében 
ezek az összegek visszafizethető*. 
Károlyi gróf tízezer dolláros igé­
nye te ies fedezetet nyerhetne, 
mert a kezességi intézet által le­
fogta?) összeg 16 300 dollár. 
Csakhogy erre az összegre a ma­
gyar kormány is igényt jelentett 
be, miután véleménye szerint ez 
;rz összeg a Magyarországgal 
Mernte» fennálló követelések ki­

egyenlítésére használandó fel és 
semmi esetre sem i.leli meg Ká- , 
rolyi Mihályt, miután azok, akik j 
annak idején ezt az összeget 
összeadták, nem tehettek tisztá­
ban azzal a politikai maga adás­
sal, amit Károlyi Mihály később, 
az össze >m ás idejében ! nusitott.

Az amerikai kezzsségi intézet 
egyelőre semmilyen irányban nem 
tett lépéseket és sem Károlyi Mi­
hály gróf, séma magyar kormány 
igény bej ;le,rését nem veszi tudo­
másul. Eelseólliiofa a vitázó fe­
leket, h gy követeléseik felől dön­
tést kéi j nek ki s ennek a b rí i 
döntésnek alapján teszi meg majd 
a kezességi intézet a szükséges 
lépéseiét.

h

Ce mentám gyár
R.-T. ajánl =====

m ■ aik'aput, 
c Miienílzp, :t, 

cemenic-rrcpct, 
kutgytlriik, 

cementcsövet 
cementváiyut és 

mindenféle cemcntárut, 
mükőiábazafi!, 
mükfioszuip- kát, 

síremléket, 
épUíetdisziféscket és 

mindeníéle műkőinunkát.
Rnktáro i tar! : Vszédi duns- 
kavicsol, ni',rvány7tízalikőr, 
cementfestéket, k riport és 

cementet.
Villa!:

B e f o n!(érit é s ek e t
(eddigi munkák, kisc ■ ivoly i plé- 
bánikerités, V: rosi G.Vijyár kerí­
tése stb) gazdaságos építkezé­

seket és mindenféle
b v í o r, tn u n kát

előnyös áron.
Gyártelep : Világos ucca 8. sz. 
Állatvásár'.ér. ‘ Telefon 225. 
Iroda: Haynald u. 13. Te!. : 26.

Lerakat:
Dclv Géza épiiletla kereslted ősébe

s

Franki es
Horváth

mjsüiülye,

Bttdapesbís «115

K e r é k p á r o Se, 
tlotőgépek9 I

V arrógépeb, 
tógépek »

o

mml t®(S«WIWWp«*• rrm- .vi. -ns. s.zxal ■ .. "2

leßo et ót b, 
özek ezer üob be
szerzési forrás» j 
és ezek javítása 
Kedvező érzlet- 

Vlzetésck.

i

■
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^gpsacaj

Mi H, O. G. Sz.
Magyar iÜSüí ÖrsTijos Gszdsiégj lüüii
--- -’Tir"‘~,"'1,*"n—“"rn—rnwnmiBn      8

1
Nagyságos Asszony!

pedig Mgyszólván hliszkeBégc'a há7iasst7l>|ll|un?k*F?^lii‘,T kl^venc. íl3,a 3 J6 kávé. A ea|4l maga Wertteile kává 
Nemc.ak todwtkoielíK T„™’feSÍ f™ • M*» ff ™=H='I =«k ewM** kedvenc Hala. 

tiszta szinmagyar gyárnak azzal sietünk ’semtsiéiXm «LS‘!a'-'l,i;,s SK0Igáin tot is vélünk teljesíteni, amidőn egy 
legújabb gyártmányára, a ' c' ^c‘ ’ ^ agyság°s Asszony figyelmét és jóindulatát s gyár

Iái II WíjPly IJ11|

és modern gépekkel berendezettÄ Ä"** khC"’Vj “"= . ha,a,„aS

PÓTLÉK KOLÖNLEUES^ÉQET'íapS.'í»!.’ " ?Z.E.N.T ISTVÍN CIKÓRIA KÁVÉ
tisztasággal készítik.]

. - . 9 “"f-j '• I 1 o 1 v n i> v I rvi/ íxm i\rtví>
asan magtisztítóit egészséges katánggyökérből, az elképzelhető legnagyobb

mm

ez az ui t?pm,*la,ok f*aPÍán W próbafözés ártalmából állíthatjuk továbbá azl is, hogy
vásárlási áí « kü-öalegesség a főzött kávénak gyönyö r, szint és kellemes zamatot ad éJ mert
házias,zonV^XfÄ^ert «“T Ä£t Ä
éíféklf*ízemíkávé ’estk°^ P,fkÖit SZC': CS babkávét $CS7» «£>' h '-V 1 kg. cikóriakávára körülbelül 8000 korona

ké-iiiV nróííifi'^V Valódl S^NT !STVAN CIKÓRIA KAVÍPÓTLÉK minden ff,sze,üzletben kapható, arra 
iai-a’. ?,b,J1 k Ntgy.v,ágos Asszony egy próbavásárlása d annak minőségét és minthogy a minőséggel 
K .»égtelenui meg lesz elégedve, to/ábbi vásárlásaival tsm gassa e magyar gyárat, mely annyi sok családos 
magyar embernek adja meg a mindennapi kenyerét.

Hazafias üdvözlettel

Magyar Háziasszonyok Országos (iazdasági Szövetsége

illliiliiilllil IlililljlJilF'
i hmim;! m /! iunnutg

!: iÜl íiííí II. riirVs
V C ., %

v,■t Vffik t \\ <4^-0 3
* v. "V v >jS\4k...........

S

I * '"b-i-w.v: ilfe. », «m. fi «turiV*

vjnr *A;^
» ia • v
M.

ro Av .....Ac >: •• 
r‘iH .•v: •.

rS..í:#W
V* |h„- % V.V . r ' T *>•* a* M

V :ov-fí^TV
% Ní • X'ó,V' • ",‘V. ' ta.r"’ A-

óm,

l#fi I
1A A *t k. h--C> -V

áÍS'E»

i
•r'-Á LHfV r • -

- ■ ■ y >.. ‘ .v-v-X , :' .jAv'A.LÓ

vi. VvcgVfe'
k: J:.

f Z vó ■' >. I\v \5í vfV'TZ i\
Cí.,K> * .,...tKVj, I
V'ÍX\ <rk)

Minden takarékos 
asszony ezt vegye 
Kávéjábaezt tegye!

ikórjából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!
(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű )



ÜÉ

1925. április 12

Lerctivaiä
két havi fogházra 

ítélték.
Lendvai-Lehner Islván 10^3. 

évi atif'iisziüs hó 20-án Légied 
•város piac-in hallatlan brutalitás­
sal támadta a kormányt. Ezért 
i ágai marisért megindították ellene 
az e’jirási. A tárgyalás Kecske­
méten folyt Se éa tegnap, pén c- 
j,e,i déli i2 órakor hirdette ki a 
törvényszék az Ítéletei. Ez szerint 
a kecskeméti királyi törvényszék 
Lendvai-Lehner Istvánt 2 havi 
Jegyházra és 2 millió korona 
pénzbírságra Ítélte

Vgy az ügyész, mint a vádlott 
felebüeztek.

tries iS tilt ben 
lemét ktph.túk:
T í.»elRohitSClll's yjia.'Doűiíthi

* hires Ä 1 it 3

MÄTTÜNI ßlhSSHÖBLER
további ez Scszse bel- (i lü' ödl ás 
ványv zefc. Mcg-tndrlh«lőli a lerak: teil:

Sud pest, Kiri y e 12. lei 134— 77

Zsoldos
$r. a g á 111 an f oly a m

Budapest, Vll, Dohány-u. 
84. Telefon j. 124—47. 
Az ország legrégibb és 
legismertebb előkészítő in- 
o-o-o tézete. o-o-o 

I a legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai maga »vizsgákra, 

érettségire vidékieket is. 
Részletfizetési kedvezmény. 

I Teljes anyagi felelősség.

Saját termésű elsőrendű

keld iái tájboraim
úgymint rizling és nemeskadarka 
keverék, nagyburgondival zárt 

palackokban literenként

16-18.CC0 Sí-ért
kapható. Nagyban hektóliter 

számra is kapható.
Vrabecz József

Haynald ucca 3l. szám.

Lemondott a francia 
kormány.

a iPárizsból jelentik, hogy 
Herriot kormány lemondott.

_ (tjéáv. menetdijketi
vezmétiya. Ünnepé.yes kére- j 
lek között nyitják meg e hé! vő- ; 
gén a Budapesti Nemzetköz; j 
Vásárt, mely a beérkezett je'enté- j 
sels ssreiini óriási méretűnek igéi" j 
kezik annál is inkább, meri Iá- J 
togatottsága úgy a bei-, mint j 
kfilföldrői a Magyar Királyi Ál- | gjjj r 
lamvasutak 50 százalék menetdij . jv,S 
kedvezménye folytán biztosíttató*!. j H 
Felhívni kívánjuk városunk a vi

^MMeas3CSKi«*iaittsats» esstríaeaasaBa^j^
Keményfa és festett !

js
hálószobák, 

gyermekágyak, j 
konyhák,

ruhaszekrények és | 
ágyak külön is !

rendkivtil olcsó áron |
beszerezhető

Kulcsár Sándor :
asztalosmesternél, j 

Szent György ucca 23. ?

Kerti szobrok
Ktíii-iC íüI it> hÁ öfcti-

t $ a • ó 
h^rí.-ia «oil'ló 

«tói

Hál ők

Ebédlők
LUXUS“«11

í UTOSítEBESH EnELMI 
HT.-rAJ liy<i»z>c*t, Muréayí 
a 2S| >. fi, ieíi v udvsreál

Vid.kr* «?ä ü is és esome^elé«.

egyéb kerti dísztárgyak, la- 
kásdiszitési szobor m (ivek 
na ;y választékban. Szobormunkák 
javítása szakszerűen eszközöltetik

Bajai S. József
szobrászati mü.ei méhen, 

Rövid ucca (Gludcvác-féle üzlet 
közébe.)

ápril. 5 Íói, épril 12 s
sfgm m a óMtfg és tm&v

síwp íéislás '3-i’íra
L0VAS8Y ODOS

i* 'f & £ Ti Sí &

# • ,r C; "

■i£*r frí/

Budapesti
n e m z e t k o z i!

,r-:

vasai

1925.
Április 

18—27-ig.

nek örvendő 
Bécsi ucca 7. és 
■a;ca 9. szám alatti kiállítás szátnb: 
menő kirakatait, melyek hí; ké­
jjé« adják az ezidei tavaszi és 
nyár; szezón szövetkülönicges- 
Kégsirtek. A kíállitott kelméket a 
Sernler ). cég londoni tiziethaza 
importálta s azok kitűnő minő­
sége és mérsékelt ára bizony sá-

■m-.

tg a világhírnév- j yf m m>í 1 | ff';/ ó .; ' V; ■' f : % ■? §
5EMLER J. cég S Fp|#iy -V- ' F- W f ÄI 6» Koronaherceg § |y M fej f»!»

........ * ••ti y -2 *•>' • V /

", • Z':* • " ".T" '~j ‘ ' ■f-’.á:.'--- - • • . • í . - W-v..; :i. ".OvV;

II

WÍIüv,
Rendezi a

Budapesti kereske- 
deln i és iparkamara.

Feivilágositás kapható;
Péssi kereskedelmi 
és iparkamaránál.

Továbbá a vásárrendezőségénél
Budapest, V. Szemere-u G
Kedvezményes utazás és vizűm. 

Lakáskiutalás.

got nyújt a cég 75 észténd s
múltra visszatekintő üzleti szene­
mére. Állandó kiárusításra km ü -
íiek e>: óriási forgalom folytán
felhalmozódott minden méretű 
maradékok a legalacsonyabb
árakon.

l^mDESSEJ^

FÖ86ETLESI MASYASSAG BM

Saját teriee'Sésfi fával égeteífc deumbee

íl W SB

PortIaa«S cesaeat

-,íK:-

_____ _ trcitortsa bük ás fa-
ét %érs és kátrássy kdé.i!®fó®»

f-ilaadöají kaptat! :

1ÍCS82U

gora
a egy kitűnő p»dalos

t a es* e
9, Vásártér.

S&ludee eeeaeylBiit'®.* tiAeíe« sseéUitek — Tekluo 181.

cirnb alom
eladó

Cirftíss Ferenc «. 1 b

f
fegHfiaaftgterefc és építteték figyelc&ébg I ff

82?$ifc-&il»i2$a»80t;l

l

a vüág Ivgjebb h
tatWaáianrBB» %

fi
pala

I fagyálló, tűzálló, vMtitotian |
g Első BaiiaüMalomépitő á® Gépgyár ^
^ Sä3*, Kftlesey Ti«®« # asfcz» itlati. (f^adapesti-sl «arak.) Telefon 118; f|
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noh ^
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ir m A v e k 
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